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63 GCIYNIGE® Un moe-

**® rinaio, per chiudere la por-
ta stagna del sommergibile,
applica al volantino del-
la porta una coppia di for-
ze di 80 N come mostra la
figura. Il modulo del mo-
mento della coppia di forze
necessario a serrare la porta ¢ di48 N - m.
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» Calcola il diametro del volantino della porta stagna.
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2}4 Un cameriere, per aprire una bottiglia di vino, appli-

ca perpendicolarmente alle estremita del manico di un '[_'-?
cavatappi “ad ali” due forze uguali e opposte di modu- %
lo 14 N. La larghezza del manico ¢ di 4,0 cm. 1
» Calcola il modulo del momento della coppia di forze %—é
applicata al manico del cavatappi.
» In che senso avviene la rotazione? l, F
-

[0,56 N - m] -F-

M e+ () (0,020 m) 1) (00 -

= 0/56 N - m
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